



сургутская_

Вашей газете 75 лет

Трибуна

Ежедневная городская газета
Основана в 1934 году

НА РЫНКЕ «ДРУЖБА»
ОПЯТЬ МАСКИ-ШОУ

стр. 2

СОТРУДНИКИ МЧС ЦЕЛОВАЛИ КРЕСТ
СВОЕЙ НОВОЙ ЧАСОВНИ

стр. 8

И места было мало, и земли...

Эх, свадьба, свадьба пела и плясала... Эти слова песни точно описывают атмосферу, царившую 5 декабря в редакции газеты «Сургутская трибуна». Обычная деловая атмосфера сменилась почти свадебным столпотворением, шумом и гамом сотен людей. Так, чуток похвастаем, всегда бывает в традиционные Дни подписчика в нашей редакции.

Читайте на *стр. 6-7*



Белые начинают и выигрывают

медицина

Поставщики медлят с завозом вакцины

Администрация Сургутского района собрала внеплановое заседание санитарно-противоэпидемической комиссии.

Участники ее обсуждали вопросы сезонного подъема заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями (ОРВИ), докладывали о ходе иммунизации против гриппа на территории Сургутского района. Была организована проверка аптек, которая выявила проблемы с нехваткой противовирусных препаратов и средств индивидуальной защиты.

На совещании выступили руководители аптек. По их



словам, наиболее известные препараты отсутствуют в наличии даже у оптовых поставщиков. Члены комиссии указали фармацевтам, что перечень средств, рекомендованных Министерством здравоохранения для лечения ОРВИ, достаточно обширен и необходи-

мо принять экстренные меры по созданию запаса таких препаратов. Комиссией было рекомендовано изыскать возможность работы аптек в выходные дни, сообщают специалисты администрации района.

Игорь Бурмасов

здоровье

Осторожно: кедровые орешки

Территориальный орган Роспотребнадзора призывает горожан и жителей района внимательнее отнестись к приобретению расфасованных кедровых орешков. В Москве, Московской области и Петербурге недавно прошла волна отравлений данным продуктом.

Роспотребнадзор уже нашел виновных и выяснил причину отравлений. Как выяснилось, некоторые из фирм, занимающихся реализацией орешков, торговали заплес-

невелым продуктом. Именно плесневые грибки, содержащиеся в ядрах орехов, и вызывали отравления.

Плесень была обнаружена в продукции «Ореховка» производства ООО «Фабрика «Гуд Фуд», в пакетах с орехами ООО «Вигадо», ИП Чернова С.А. (г.Бердск), ООО «Бест Фудс», ООО «Ореховая Россия». Также не соответствующими требованиям СанПиНа по органолептическим показателям были признаны кедровые орешки производства Китая и ООО «Пинта-М» (г. Москва).

Дмитрий Карелин



Кто будет ректором СурГУ? Претендентов двое

В Сургутском госуниверситете выбрали двух претендентов на пост ректора - ими стали исполняющий обязанности ректора СурГУ Сергей Косенок и проректор по учебной работе Сергей Кожухов.

Как сообщается на сайте СурГУ, кандидатуры были выбраны путем тайного голосования, которое состоялось на последнем заседании ученого совета вуза 30 ноября. Теперь выдвинутые кандидатуры должна рассмотреть окружная аттестационная комиссия.

Напомним, что выборы ректора СурГУ назначены на 10 марта 2010 года. До этого времени обязанности ректора исполняет Сергей Косенок.

Сергей Крестов

«Сургут» зафрахтовали

Танкер «СКФ «Сургут», выстроенный недавно на южно-корейской верфи и названный в честь нашего города, зафрахтован одной из крупнейших международных нефтегазовых компаний Chevron и скоро проследует в свой первый порт погрузки.

Напомним, что «СКФ «Сургут» принадлежит компаний «Совкомфлот». Как передает агентство PortNews, новое судно успешно прошло процедуру технической проверки, соответствует всем международным требованиям по безопасности и может эксплуатироваться без ограничения района плавания. Танкер является одним из самых крупных в «Совкомфлоте», он способен взять на борт более 150 тысяч тонн сырой нефти.

Дмитрий Карелин

Чиновники могли бы сгореть

Городская администрация провела учения по противопожарной безопасности.

Тренировка показала, что у чиновников не все гладко с дисциплиной. Экзамен по эвакуации, согласно оценке специалистов МЧС и журналистов, они сдали на... тройку. Некоторые отделы «эвакуировались» еще до подачи сигнала тревоги. Под хи-хи да ха-ха. А почему бы и нет? Благодаря учениям, обеденный перерыв автоматически продлился на целый час. Но как раз эта хитрость и подвела чиновников.

Окончание на *стр. 2*

НОВОСТИ

Чиновники могли бы сгореть*Окончание. Начало на 1-й стр.*

Многие оставили включенными электроприборы: холодильники, чайники, телевизоры, а также оргтехнику – компьютеры, принтеры и факсы. Двери в кабинеты оказались закрыты на ключ, а не прикрыты, как того требуют правила пожарной безопасности. Во время ЧП пожарным дорога каждая секунда.

Более того, в случае блокады главного входа оставшиеся в здании люди могли бы оказаться в ловушке. Как оказалось, не все запасные выходы были доступны для эвакуации. Один из них оказался заблокированным снаружи... служебной автомашиной. Водитель поставил ее под самые двери, а сам пошел по своим делам. Представляете, если бы случился настоящий пожар?

– Виноваты во всем этом наш низкий самоконтроль и обучение тех же самых водителей, – признается заместитель главы администрации **Олег Лапин**.

Как оказалось, некоторые руководители отделов и подразделений вовсе отказались эвакуироваться, сославшись на срочную работу.

– Это очень плохо, – считает Лапин. – Нужно приучить людей к порядку. Услышали сигнал, будьте добры быстро и организованно покинуть здание. А то ведь так и до беды недалеко...

Очередной этап учений в подразделениях городской администрации пройдет уже на следующей неделе.

*Альберт Гинно***Хотите красоты на кладбище? Создавайте ее сами**

Этим заголовком можно коротко и ясно сформулировать основной дух комментариев, которые получила «СТ» от администрации города.

Журналисты решили поинтересоваться, будет ли Чернореческий погост как-либо облагорожен и в какие сроки. Но в администрации пояснили, что все работы на кладбище пока будут производиться за счет средств бюджета в пределах утвержденных объемов финансирования. На вопрос о том, может ли сургутское кладбище быть обустроенным по западному образцу, специалисты информационно-аналитического управления ответили, что заимствования возможны, но только при наличии достаточных средств.

Чиновники напомнили журналистам, что никто не запрещает горожанам самостоятельно обустраивать могильные участки, например, сажать цветы или деревья. Просто делать это нужно с согласия администрации кладбища. Что касается мастерской по изготовлению памятников, то в администрации разводят руками: к ним никто из горожан не обращался по поводу переноса данного предприятия с территории кладбища.

*Игорь Бурмасов***Свинину крадут**

Безработные граждане продолжают красть продукты питания в магазинах города.

Так, на днях нигде не работающий мужчина попытался украсть из продуктового супермаркета свиную корейку.

Курьез случился вечером 30 ноября в магазине «Мясной двор» на ул. Ленина. Молодой человек 1976 года рождения зашел в магазин, взял свиную корейку стоимостью 225 рублей и скрылся, но вскоре был задержан сотрудниками милиции.

*Сергей Крестов***ДРУЖБАлюбные маски-шоу**

В минувшую пятницу на рынке «Дружба» появились довольно необычные клиенты – в камуфляже, бронежилетах и с автоматами в руках.

Однако никто из работников торгового центра не удивился. К таким визитам за последнее время здесь уже привыкли.

– Опять маски-шоу пожаловали, – бросила невзначай одна из продавщиц и со слезами на глазах пошла закрывать свой ларек. От греха подальше...

Около двух десятков бойцов и сотрудников городской службы судебных приставов пришли на рынок исполнить судебное решение об очередном, уже втором в этом году закрытии торгового комплекса. Причина прежняя: нарушение правил пожарной безопасности.

Прошел всего месяц, как рынок начал функционировать после двухмесячного простоя, и вот опять катаклизм.

– У меня все продукты скоропортятся, – жаловалась приставам продавец отдела «Кулинария». – Куда я все это дену?..

В первый раз противопожарная служба обнаружила



и зафиксировала на рынке около 60 нарушений. В этот раз претензии также занимают несколько страниц. По решению городского суда от 2 декабря деятельность рынка приостановлена на 90 суток.



Администрация города приглашает на встречу предпринимателей, арендующих торговые места в ТК «Дружба» по Нефтеюганскому шоссе, 4, которая состоится 9 декабря в 15 часов в Сургутской торгово-промышленной палате по адресу: ул. 30 лет Победы, 34а.

На все вопросы работников рынка приставы отвечали:

– У вас нарушены нормы

противопожарной безопасности...

– Зачем же нас тогда вообще открывали, – возмущается еще один предприниматель. – У меня сегодня товаров – почти на два миллиона рублей. Все углы «просрочкой» забиты. Одни убытки!..

Не секрет – большинство работников рынка живут только доходами от продажи. Других нет. У всех – семьи. И трехмесячные «каникулы», конечно же, могут привести не просто к банкротству – к обнищанию. Тем более, что в канун новогодних праздников, чтобы хоть как-то избавиться от долгов за предыдущий простой, большинство сделали солидные закупки. Теперь остается ломать голову

– куда все это девать?

– Хочу сказать, что винить во всем силовые структуры – нет смысла, – комментирует ситуацию заместитель главы Сургута **Олег Лапин**. – Они выполняют решение суда. Если говорить о том, что мы – администрация – лоббируем чьи-то интересы и притесняем арендаторов, – боже упаси!

Сразу после закрытия рынка Олег Лапин вместе с другим замом главы **Романом Марковым** и **Владимиром Базаровым**, директором департамента по экономической политике администрации города, обсуждали вопрос, как и куда пристроить людей

из «Дружбы»? Чтобы они не остались без работы и могли содержать свои семьи. Остановились на следующем: в предстоящую среду провести в Сургутской торгово-промышленной палате встречу с арендаторами и решить их проблемы. Вплоть до того, что предоставить рабочие места на других рынках.

– Пока это самый оптимальный вариант, самое цивилизованное решение вопроса, – подчеркнул Олег Лапин. – Роль городской администрации в этом конфликте – оказать содействие тем, кто оказался в трудной ситуации. Не более того. Все другие вопросы может решить только суд.

Альберт Гинно. Фото Леонида Березницкого**коротко и ясно**

В КИТАЕ, в эти последние месяцы 2009 года и вплоть до февраля будущего года, продолжится настоящий свадебный бум. В нем проявляется сильное влияние традиционного лунного календаря, по которому сверяются все важные семейные события. Суеверные китайцы верят, что с началом нового лунного года наступит период, который зовут «годом вдов», и верят, что в этот период женщинам будет тотально не везти в поиске спутника жизни.

Чайна Дэйли

ЛЮБОПЫТЕН ТОТ ФАКТ, что за последнее время на ряд постов, так или иначе связанных с Азербайджаном, были назначены лица, имеющие опыт работы на Балканах, а точнее, в Косово. Сначала бывший посол США в Косово Тина Кайденау заняла пост помощника заместителя госсекретаря США, ответственного за политику в регионе, затем новым американским сопредседателем Минской группы ОБСЕ был назначен бывший посол США в Хорватии Роберт Браттне. В связи с этим возможно, что так называемую «косовскую бригаду» перебросят в Баку. Эти факты настораживают экспертов.

Новости Армении

В АЗЕРБАЙДЖАНСКОМ ОБЩЕСТВЕ, по мнению политологов, возрастает недовольство. Многие потеряли веру в лучшее будущее. Люди все чаще говорят о своем безверии в то, что они когда-либо станут сопричастными к доходам от нефти и газа. Они больше не доверяют правительству страны, квалифицируя его представителей как паразитов, пенущихся лишь о собственных интересах.

NEWS am.

ГЕНПРОКУРАТУРОЙ РФ в УрФО установлено, что в июне 2009 года ночью в Югорске депутат гордумы, управляя автомашиной Toyota Tundra, превысил скорость и насмерть сбил 17-летнюю девушку, шедшую по краю дороги. Между тем возбужденное по этому факту уголовное дело в следственные органы прокуратуры передано не было, сотрудники милиции затягивали расследование дела. По требованию управления Генпрокуратуры РФ в УрФО должностные лица, виновные в волоките, привлечены к ответственности.

РИА Новости

ПО ДЕЛУ О ПОЖАРЕ в пермском ночном клубе «Хромая лошадь» задержаны новые подозреваемые. Ранее сообщалось о задержании совладельца клуба Анатолия Зака и исполнительного директора Светланы Ефремовой. Кроме них задержаны еще трое подозреваемых, их имена не называются, но извест-

но, что это второй совладелец клуба, арт-директор заведения и индивидуальный предприниматель, организовавший в «Хромой лошади» пиротехническое шоу.

РИА Новости

МОСКВА вновь стала испытывать приток людей из провинции. Это объясняется тем, что в столице аудитория нанятых продолжает пополняться наемными работниками, прибывающими из регионов, наиболее пострадавших от кризисных процессов (Урал, некоторые города Приволжского и Северо-Западного ФО), где особенно резко упало производство и снизился уровень жизни населения. Здесь пока еще продолжается тенденция увольнений, и люди вынуждены ехать в столицу в поисках заработков.

BFM.ru

ВО ВЛАДИМИРЕ неизвестный злоумышленник бросил самодельное взрывное устройство в окно православной церкви при государственном университете. Инцидент произошел около четырех часов утра в минувшее воскресенье. Мощность устройства составила около 50 граммов в тротиловом эквиваленте. По некоторым данным, вместе с бомбой в храм была подброшена и листовка экстремистского содержания. Зданию храма был нанесен незначительный ущерб. В результате происшествия никто не пострадал.

Интерфакс

Все вернется на круги своя

ООО «Сургутрыбхоз» разведет рыбу точно так же, как коров и свиней

Каждый из нас на своем месте задумывается о судьбах страны. И с высоких трибун, по каналам связи, идет поток информации о стратегических планах нашего развития: национальный проект в области развития АПК, модернизация, инновации, поддержка малого и среднего предпринимательства и т.п. Но встретишься, к примеру, с предпринимателем – человеком, поверившим в политику, прочувствуешь его мытарства и приключения и видишь явное расхождение между словом и делом.

Грант губернатора

Год назад **Александр Продан** участвовал в работе окружной конференции по развитию рыбодоводства, организованной комитетом по природопользованию и экологии администрации Сургута. Приехал **Виктор Сафронов**, начальник управления по использованию рыбных и охотничьих ресурсов ХМАО-Югры. Все было, как говорится, чин чинном: выступали, констатировали, что в результате интенсивного освоения нефтяных месторождений, неконтролируемого браконьерства и т.д. нарушилось экологическое равновесие. Пришли к выводу, что рыбу надо разводить, ибо в Оби и Иртыше практически не встретишь муксуна, осетра. И вообще – скоро рыба, пойманная в своей естественной среде обитания, станет дорогостоящим деликатесом, который смогут себе позволить лишь немногие гурманы. Атлантический океан, обладающий, казалось бы, несметным богатством рыбы, на самом деле почти пуст. Понятно, что океанам и морям надо дать отдохнуть. Что делать? Как жить без рыбы – неотъемлемой составляющей рациона питания людей?

После того мероприятия Александр Анатольевич совершенно четко уяснил, что займется еще одним делом,

хотя хватало хлопот с проектом по созданию охотничьего хозяйства. Он 27 лет проработал нефтяником, но всю жизнь мечтал о другом. Однажды решил тянуть до пенсии – про-



садках, то есть на отработанных карьерах.

А почему нет? В Европе, Америке рыбу, точно так же, как и свиней и коров, давно разводят на специализированных фермах. В Норвегии, Швеции

дал акции и на вырученные деньги занялся тем, к чему стремилась душа.

Нет, не варился в собственном соку. Общался, консультировался, оставив идею на конференциях различных уровней и выиграл грант губернатора Александра Филипенко. Первый зампред правительства округа **Наталья Западнова** сказала тогда почти мичуринские слова: «Обратите внимание, они не берут у природы, а возвращают ей». Благодаря финансовой поддержке правительства ООО «Охотничье хозяйство «Еловое» встало на ноги, создало инфраструктуру: двухэтажный дом охотника, два дома гостиничного типа, баню, гаражи, и все это на берегу реки Моховое. Развели оленей, диких кабанов, лис. Есть лошадь, охотничьи собаки.

Скандинавская семга

Рыбу Александр Продан собирает разводить с целью переработки. Причем по безотходной технологии. Заняться этим под эгидой охотничьего хозяйства не разрешили, пришлось зарегистрировать ООО «Сургутрыбхоз». Специалисты государственного фонда поделений ХМАО-Югры и тюменского филиала ФГУП «Госрыбцентр», куда обратился предприниматель, рекомендовали сделать ставку на разведение форели в

доходность этой отрасли занимает второе место после «нефтянки». Сургутская семга и форель как раз скандинавского происхождения. А в России с ее особенной статью лишь намечаются слабые ростки товарного рыбодоводства, несмотря на то, что Дмитрий Медведев, будучи еще первым вице-премьером Правительства РФ, включил аква-культуру в приоритетный национальный проект развития АПК.

Печально, но факт: «Еловое» – пока первое охотничье хозяйство на территории округа. И «Сургутрыбхозу» уготована роль «пионера» аква-культуры в Югре. Сегодня Александр Продан изучил проекты ученых, составил вместе со специалистами Сургутской ТПП бизнес-план, нашел понимание в администрации города, района, округа. Но дело продвигается черепашьями шагами. Зачастую наши чиновники как «премудрые пескари», живущие по принципу «жил – дрожал, умирал – дрожал». Ну, не могут они принять самостоятельное решение без согласования с вышестоящей инстанцией. Или присылают отписки.

Правда, недавно из управления по использованию рыбных и охотничьих ресурсов ХМАО-Югры пришла весть о том, что ООО «Сургутрыбхоз» получит в аренду или оформит в собственность земельный участок для товарного рыбодоводства. То бишь карьер и водо-

ем. Можно воскликнуть, что «лед тронулся», но дело за малым – нужны инвестиции. И здесь городские, районные и окружные власти дружно разводят руками. Снова одна надежда на Москву. К примеру, на Российский фонд поддержки инвестиций в АПК. А если и там откажут, то вот вам, уважаемый читатель, пример расхождения между тем, что говорят «наверху» и творится «внизу». И еще подтверждение гениальности четверостишия русского поэта.

Мертвая тишина

Другой бы махнул рукой, мол, «умом Россию не понять», но только не Александр Продан. Общась с ним, невольно задумываешься о самой природе предпринимательства. Наверное, он мог бы послужить прототипом главного героя знаменитого романа Леонида Леонова «Русский лес». Помните, охотник не смог поднять ружье на косылу, посмотревшую на него глазами любимой.

Так и у Александра Анатольевича болит душа, что в озерах не плещется рыба, а глухари сохранились лишь на флаге Сургутского района. Переживает, читая в прессе бодрые рапорты нефтяников. Да, они рекультивируют амбары, образовавшиеся после бурения, ликвидируют вредные отходы, засыпают, вывозят куда-то – это есть завершение их технологической цепочки. Но разве от миллиардов, вложенных, по их разумению, в экологию, стало больше птиц и зверя в лесу?

Александр Продан считает, что народ должен вернуться к тому, чем жил до прихода нефтяников. Выращивать и перерабатывать рыбу промышленным способом, собирать дикоросы, заниматься оленеводством, пушным звероводством. Не зря лиса изображена на гербе Сургута. Добавим к нему норку, белку, песца – и жизнь восстановится. Только не нужно ждать, пока случайным ветром занесет семена и пустыня зарастет травой. Надо помочь природе. И все вернется на круги своя.

Григорий Горяев. Фото
Леонида Березницкого



«Горячая линия» слушает...

ЖД-путешествия

- Слышала, что в Сургуте сокращается движение пригородных поездов, так ли это? И хотелось бы узнать, вводятся ли дополнительные рейсы в связи с новогодними каникулами?

Действительно, согласно информации **департамента транспорта, связи ХМАО-Югры**, размещенной на официальном сайте горадминистрации, с 1 января 2010 года движение некоторых пригородных поездов будет отменено. С целью эффективного расходования бюджетных средств округа перестанут курсировать поезда № 6094/6096-6095/6093 сообщением Сургут-Лангепас-Нижневартовск. Это связано с низким пассажиропотоком, а также с наличием альтернативного (автомобильного) вида транспорта.

В настоящее время на участке Сургут - Нижневартовск ежедневно выполняется 18 рейсов в прямом и обратном направлении по междугородным автобусным маршрутам, с интервалом отправления от 1,5 до 4 часов. Данная дорога проходит параллельно железнодорожному пути.

С нового года будет отменен и маршрут № 6098/6097 Куть-Ях - Сургут. При этом пассажироместимости пригородного поезда № 6092/6091 увеличатся на 81 место.

Тем временем Свердловская железная дорога вводит дополнительные поезда на период новогодних праздников. С 25 декабря по 10 января начнут ходить три дополнительных состава до Москвы и два – до Санкт-Петербурга. Еще несколько составов – до Екатеринбурга. Для перевозки детей из Ямала и Югры в период зимних каникул назначены специализированные «детские» поезда по маршрутам «Новый Уренгой - Санкт-Петербург - Тюмень» и «Тюмень - Москва - Новый Уренгой».

Соцдоплата в декабре

- Когда начнут поступать первые социальные доплаты неработающим пенсионерам?

Неработающие пенсионеры Югры начнут получать социальную доплату к пенсии уже в этом месяце, сообщает **Пенсионный фонд**. Уведомления о сумме доплаты получателю придут по почте. А выдавать деньги будут вместе с пенсией: в банках или на почте. Писать заявление на получение средств не нужно. Средний размер доплаты в округе составит более двух тысяч. Отметим, в Сургуте выплаты будут получать около пяти с половиной тысяч человек. При этом субсидии на оплату коммунальных услуг и другие региональные выплаты сохраняются.

Кем пойти работать?

- Какие специальности востребованы в Сургуте?

В Сургуте по-прежнему востребованы рабочие специальности. **Городской центр занятости** предлагает вакансии уборщиц, курьеров, электрогазосварщиков и слесарей. Также безработным сургутянам предлагают временное трудоустройство. Молодежь приглашают поработать менеджерами, преподавателями английского языка, документоведами и бухгалтерами. Средняя зарплата составляет восемь-десять тысяч рублей. Такую же сумму готовы платить дворнику.

На «ГЛ» дежурила Аэлига Ахмедова.

Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов.



ВНИМАНИЮ

**руководителей и учредителей обществ
с ограниченной ответственностью!**

С 1 июля 2009 г. вступили в силу изменения в ФЗ № 14-ФЗ «Об ООО». В связи с данными изменениями все ООО обязаны внести изменения в учредительные документы в срок до 01.01.2010 г.

Общества, не внесшие изменения в учредительные документы, будут привлечены к административной ответственности либо ликвидированы в установленном законом порядке.

Привести в соответствие с действующим законодательством учредительные документы и внести изменения Вы можете в Юридическом центре «Норд-Лекс» по адресу: г. Сургут, пр. Комсомольский, д. 36/2.



(3462) 264-404, 71-66-55

Реклама

Щепетильно и ответственно, взвешенно и разумно

Так расходовать каждый бюджетный рубль призвал губернатор в своем послании

Общественность Югры обсуждает Послание губернатора, председателя правительства ХМАО-Югры Александра Филипенко к Думе и жителям автономного округа. В нем губернатор обозначил основные направления развития региона и подвел предварительные итоги уходящего года. Документ взвешенный, «без труб и барабанов», как отметил глава территории.

Итоги уходящего года, результаты работы нефтедобывающих предприятий, показатели по строительству жилья, другие цифры и факты Александр Филипенко озвучил в первую очередь. Так, Югра в целом справилась с финансовым кризисом, ситуация стабилизируется. Конечно, в 2009 году некоторые показатели будут ниже, чем в прошлом. Например, на 2,5 процента снизится валовой региональный продукт. Однако автономный округ по-прежнему остается лидером.

- Повторюсь в тысячный раз, но напомним, что среди субъектов Российской Федерации Югра по многим позициям - первая, - сказал губернатор.

По словам Александра Васильевича, принятые на всех уровнях власти меры позволили не допустить критического развития событий, сохранить уверенность и оптимизм. Лучшее подтверждение этому - естественный прирост населения. В нынешнем году он выше на семь процентов, чем в прошлом.

По большому счету весь нынешний год регион боролся с последствиями кризиса. И теперь, подводя итоги работы, можно сказать, что она была успешной. Если в начале года бюджет Югры был сокращен почти вдвое и правительству пришлось свернуть большинство программ, то со временем удалось значительно снизить дефицит и вновь привести в действие практически весь ме-



” - *Обращаюсь к каждому руководителю: необходимо щепетильно и ответственно, взвешенно и разумно подходить к расходованию каждого бюджетного рубля, тем более к принятию новых расходных обязательств.*

ханизм работы на территориях. Поддержку получило коммунальное хозяйство, малый и средний бизнес, молодежь. Более тысячи молодых семей Югры за счет ипотечной программы правительства смогли приобрести собственное жилье.

- Мы обеспечили выполнение всех публичных обязательств, принятых на себя, - отметил в своем послании губернатор. - Так, усилена программа содействия занятости населения, что позволило стабилизировать ситуацию на рынке труда. В итоге нам удалось создать почти 42 тысячи новых рабочих мест. Существенным антикризисным фактором стало сохранение действующих налоговых льгот. Прямая финансовая поддержка, предусмотренная для агропромышленного комплекса, геологоразведки, пассажирских перевозок и многих других отраслей и видов деятельности, безусловно, помогает этому.

В бюджете также предусмотрены госу-

дарственные гарантии на шесть миллиардов рублей, которые позволили предприятиям привлечь дополнительные средства для жилищного строительства, развития малого и среднего бизнеса, на достройку социальных объектов, имеющих высокую степень готовности.

В нынешнем году в Югре удалось сохранить свой экономический потенциал, а значит, есть возможность наращивать его и дальше, считает глава региона. Большую часть своего Послания он посвятил тем мерам, которые предстоит

Александр Сидоров, глава г. Сургут:

- Обнадеживающе прозвучали слова о том, что заканчивается подготовка программы по поддержке индивидуального строительства. Это тоже важный сектор экономики. Также губернатор отметил, что будет продолжаться реформирование жилищно-коммунального хозяйства. В частности - реконструкция и ремонт старого жилого фонда. Туда будет направлено больше средств, чем в предыдущие годы. Для нас это очень важно.

предпринять уже в 2010 году. Многие из них прописаны и в окружной Стратегии развития «2020».

Одна из них - реализация инициативы президента РФ о новой школе. В Югре для этого есть все возможности: и техническая база, и кадры, и законодательство. Определенные успехи достигнуты и в применении информационных технологий. Например, социально-платежная карта «Югра» уже взята на вооружение федеральными органами власти. А значит, автономному округу и дальше необходимо развивать этот современный инструмент оказания услуг населению со стороны государства.

Отдельно губернатор остановился на главной экономической сфере Югры - топливно-энергетическом комплексе. В этом году, по прогнозам специалистов, ожидается добыча нефти на 2,5 процента ниже, чем в прошлом.

- Это, безусловно, очередная вызов, и очень серьезный. В связи с этим, полагаю, целесообразно сформировать систему мер и механизмов, которая позволит обеспечить достижение как минимум базовых показателей добычи сырья. Это стимулирование геологоразведки, содействие инновациям в сфере, прежде всего, нефтеотдачи пластов, процессу лицензирования пользования недрами, вовлечение в оборот свежих, новых ресурсов, создание условий для развития малого и среднего бизнеса в нефтедобывающем комплексе, о чем мы сегодня достаточно много говорим...

Поддерживать ТЭК автономного округа можно не только при помощи глобальных капиталовложений. На первый план в этом году выходит экономия. Губернатор подчеркнул: без утилизации попутного газа, модернизации системы ЖКХ, развития энергосберегающих технологий никаких электростанций в Югре не хватит. Особое внимание - современной технике и высоким технологиям. Они, кстати, ключ развития не только нефтедобычи и энергетики, но и любой другой от-

расли экономики округа. И даже власть без них - никуда! Без совершенствования работы госорганов будет трудно добиться положительных результатов. Необходимо особо пристально следить за распределением бюджетных средств. Сделать все операции с государственной собственностью прозрачными помогут специальные компьютерные системы - программы «Электронный гражданин» и «Электронное правительство».

Образование, медицина, социальная политика, промышленность и власть - в тексте своего посла-



ния Александр Филипенко рассказал о мерах, которые будут предприняты в каждой из этих сфер:

- Но «центральный нерв», основная суть того, что нужно сделать, - не в самих по себе задачах. Узловым моментом, стержнем всего должна стать общая установка на модернизацию всех сторон деятельности.

В заключительной части

Послания губернатор сказал следующее:

- За последнее время мы действительно многого достигли. Однако новые вызовы, новые задачи требуют большей динамики, большей эффективности нашей работы. Если в завершающемся 2009 году мы работали на сбережение достигнутого, сохранение того, что мы смогли сделать, то в следующем мы обязаны и будем работать уже на будущее. И это - главное!

Альберт Гинно. Фото Леонида Березниченко

Мнения

Наталья Запяднова, первый зам. председателя правительства ХМАО-Югры:

- Между губернатором, работодателями и профсоюзами было подписано трехстороннее соглашение о повышении минимальной заработной платы до 9125 рублей. Это очень существенный шаг в повышении качества жизни населения. Кроме того, мы будем выплачивать нашим пенсионерам региональную доплату до прожиточного минимума из своего бюджета. Это почти один миллиард рублей.

Владимир Денисов, председатель Общественной палаты Югры:

- В Послании вопросам социальной проблематики уделено очень большое внимание. В нем - забота о конкретном человеке. Особенно о ветеранах всех категорий, людях, кто попал в трудную жизненную ситуацию.

Несколько цитат

- Необходимо продолжить активное освещение в средствах массовой информации не только проблемы борьбы с коррупцией, но и более широко пропагандировать неприятие этого социального зла, в том числе, как отметил Президент, для борьбы с коррупцией на бытовом уровне. Проблема коррупции должна освещаться не столько с позиции поиска виноватых (этим должны заниматься компетентные органы), а с позиции диалога с обществом и раскрытия причин, толкающих людей на коррупционные проявления.

- На днях Правительство округа одобрило проект программы «Чистая вода», в результате реализации которой уже 95% жителей Югры будут иметь доступ к воде соответствующего качества. Прошу депутатов поддержать наши предложения при первой же корректировке бюджета.

- Не секрет, что цены на Интернет в Югре непомерно высоки. Я прошу руководителей, отвечающих за эти направления, скоординировать работу отраслей и ведомств в этой части, обеспечить реальную доступность сети Интернет.

3 декабря состоялось заседание координационного совета представительных органов муниципальных образований Югры в Сургуте.

Опытом поделиться да предложения услышать

Координационный совет представителей муниципалитетов Югры работал в Сургуте несколько дней



Название у этого совещательного органа длинное, и многим не сразу понятно, чем занимается эта структура. На самом деле, суть работы совета заключается в обмене опытом и выработке общих решений по наиболее важным проблемам для городов и районов Югры.

Понимать друг друга

Это своего рода штаб, где обсуждаются стратегически важные решения. Важность работы совета четко обозначил глава Сургута **Александр Сидоров**. Он отметил,

К сожалению, в городе не будет построено ни одной школы. Для самого большого муниципалитета в Югре это настоящая беда: детей с каждым годом все больше, программы обучения усложняются, и если не будет школ, учиться придется в три смены.

научились подобному решению проблемы.

Гостей порадовали новым зданием окружного кардиологического диспансера, масштабной стройкой Ледового дворца и высокими темпами его возведения, обновленным снаружи дворцом культуры «Энергетик», недавно открывшейся гимназией Салманова, детскими садами. Гости отметили хорошее качество строительных работ. Темпы возведения социальных объектов, их количество говорит о грамотном подходе к выполнению программы развития материальной базы социальной сферы в Югре.

Сургутяне также рассказали гостям, что осматриваемые объекты – далеко не все из того, что будет построено в ближайшие годы. Замглавы Сургута **Андрей Сурлевич** поведал, что уже выполнены проектно-изыскательские работы по трем объектам Программы: детскому саду в 33-м микрорайоне, эстетическому центру, спортивному комплексу с плавательным бассейном на 50 метров. Проектные работы также начаты по еще одному спортивному центру с плавательным бассейном,

а также другому спортивному комплексу с универсальным игровым залом. То есть можно ожидать, что за ближайшие 5 лет в городе появится как минимум 4 спортивных комплекса, ряд детских садов.

Стратегия требует реализации

Коллега Якова Черняка **Роман Марков** поразил гостей Стратегией развития города до 2020 года. Удивлены приехавшие на Совет были тем, что наш город вдруг собрался менять амплуа: из нефтегазодобывающего превратиться в высокотехнологический центр, место размещения технопарка и развития инновационных технологий, логистический центр.

Роман Иванович поведал о том, что наш город существенно изменит облик, ведь у Сургута до сих пор нет какого-либо сформированного центра. Изначально он был устроен как несколько поселков газопроводов, нефтяников, строителей и энергетиков. Сегодня необходима трансформация архитектурного облика, формирование центров. Например, делового квартала в районе улиц Ленина и Университетской. Роман

Марков напомнил, что реализация стратегии возможна только в случае, если ее поддержат жители города и градообразующие предприятия.

Председатель Думы Сургута **Юрий Кузьменко** гостей порадовал рассказом о работе с обращениями избирателей. Сегодня городская Дума у нас – один из самых современных органов народного представи-

Участники координационного совета посетили в Сургуте ряд важных строящихся социальных объектов, деньги на возведение которых были перечислены в том числе из окружного бюджета.

тельства в регионе. Редко у какой городской Думы есть своя страница в Интернете, форма для быстрой подачи вопроса своему депутату. Сегодня наши депутаты ведут не только обычный прием граждан, но и разбирают вопросы, пришедшие по электронной почте. На сайте администрации города страница городской Думы является одной из самых посещаемых. Там есть информация обо всех депутатах, о рассмотренных

и принятых решениях, даже о посещаемости депутатами заседаний комиссий и пленарного заседания Думы. Словом, работа депутата полностью открыта для глаз избирателя. С 1 декабря запущен в тестовом режиме отдельный сайт Думы Сургута. Там будет еще больше информации о работе нашей представительной власти.

Во время работы координационного совета в Сургуте были вручены подарки и награды. Председатель окружного парламента **Василий Сондыков** за многолетний, добросовестный труд, значительный вклад в развитие местного самоуправления вручил Почетные грамоты Думы ХМАО-Югры заместителю председателя сургутской городской Думы **Алексее Савенкову** и депутату, председателю профсоюзного комитета НГДУ «Быстринскнефть» **Алексее Булиху**.

На заседании Совета озвучены темы из Послания Президента России Федеральному Собранию. Председатель Думы Югры отметил, что послание позволяет планировать законодательскую деятельность и четче выстраивать работу по отдельным направлениям.

По затронутым в Послании вопросам мы разработали план мероприятий его законодательного обеспечения на региональном уровне. В 2010 году предусматривается как приня-

тие новых базовых законов, так и внесение изменений в действующие законы по многим сферам. Таким образом, наша работа по реализации Послания Президента будет иметь реальную законодательную основу, и мы намерены продолжать ее с ориентиром на эффективный результат деятельности, - сказал Василий Сондыков.

Что ж, следующее заседание Совета уже не за горами, и по предварительному решению оно будет проведено в Сургутском районе. Результаты работы по реализации федеральных и окружных инициатив можно будет обсудить прямо в процессе работы над ними, оперативно решая все насущные вопросы.

Андрей Нестеров. Фото Леонида Березницкого

И места было мало,

Эти слова точно описывают атмосферу, царившую 5 декабря в редакции газеты «Сургутская трибуна»



Кто быстрее – мама или дочь?



Моментальный приз от Александра Данилова

стояние людей сильно влияла праздничная атмосфера), но они были и повторялись. И так, чего хотят наши многоуважаемые подписчики:

1. Чтобы газета была толще и стала цветной.
2. Чтобы появились некоторые новые тематические страницы.
3. «Откройте, наконец-то, сайт газеты!».
4. «Больше публикуйте писем читателей!».

Не буду многословным: все это в БЛИЖАЙШИХ планах редакции «Сургутской трибуны». Кое-что до Нового года, остальное – сразу после него.

Анатолий Вац

Во-первых, яблоку негде было упасть: бочком протиснулся сквозь очередь в фойе и на лестничной площадке, чтобы попасть в свой кабинет. Впервые меня ограничили в доступе на рабочее место, но это, признаться, было чертовски приятно. Мигом разделся и с удовольствием смешался с праздничной толчеей. Посмотрел направо, а там ходки выстроились в очередь к редактору газеты, депутату гордумы Анатолию Вацу. По соседству, в кабинете, где обычно проходят планерки и летучки, люди передвигали белые и черные фигуры

– это под эгидой редактора «Мира спорта» Александра Миронова соревновались «кандидаты и доктора шахматологических наук» с известным сургутским шахматистом Владимиром Иванцом. Все проиграли, но все получили призы.

Спустился на второй этаж и в раздумье зачесал загривок: направо завернешь – там чай, кофе дегустируют, пирогами заедают. Ну, как не потусоваться, «мед пиво не попить». Чуть дальше, вглубь коридора, пошел и попал на стрельбище дартсменов. Поддавшись азарту, не удержался и со смаком задулил две стрелы в самое «яблочко». Грудь пошла колом от того, что есть еще порох в пороховницах.

Поклонников дартса сменяли артистки ансамбля «Сургутяночка», талант и вдохновение которых требуют просторных за-

лов и стадионов. Если бы не тесные коридоры редакции, то публика точно бы пустилась в пляс.

В этот день гостям редакции разрешалось все. Можно, в отличие от героев былин, вернуться на исходное место и пойти налево. Там, в дверях рекламного отдела, в качестве зазывал на интеллектуальные конкурсы стояли девушки сплошь модельной внешности. Это на помощь женской половине редакции пришли юнкоры. Между прочим, ни один участник конкурса не остался без подарка или поощрительного приза, среди которых бурные эмоции вызывали бесплатные билеты в театр и кино, зонтики и другие презенты от «Сиббизнесбанка». На радостях подписчики под присмотром корреспондента Дмитрия Карелина и дизайнера Максима Белошапки с удовольствием писали пожелания или просто оставляли автографы. Чаще всего такого содержания: «Мы любим тебя, «Сургутская трибуна»! Как хорошо, что ты у нас есть!». Ну, вот как ответишь на это трогательное признание? Только так: «Взаимно, уважаемые читатели!»

Хотим сайт

Ни за что бы не поверил, если бы не увидел собственными глазами. Во-первых, не ожидал, что в морозный день придет столько людей, да не просто людей – подписчиков: доброзелательных и неуго-

монных. Во-вторых, редакция напоминала улей: праздничная суета царила на трех этажах здания. Слава Богу, всем хватало места и призов.

Больше всего меня лично интересовали претензии читателей. Их было не так много, как хотелось (все-таки на со-

Неплохо –
22 из 30
возможных



Наши подписчики – самые спортивные

Впервые в День подписчика было решено провести не только творческие или гастрономические мероприятия, но и спортивные. Любой желающий мог проверить свои силы и сыграть в дартс или посостязаться с мастером ФИДЕ Владимиром Иванцом в сеансе одновременной игры

в шахматы или шашки.

Более сорока читателей нашей газеты попробовали свои силы в дартсе. Каждый участник вне зависимости от результата получил приз. А вот **Андрей Величко**, пусть и с третьей попытки, выбил 28 баллов из 30 возможных и стал рекордсменом «СТ».

Что касается шахмат и шашек, то здесь пожелали участвовать двадцать два человека. К сожалению, ни одному из бросивших вызов именитому мастеру не то что выиграть, даже вничью с ним сыграть не удалось.

Александр Миронов



Бац, бац – и мимо!

Григорий Торьев

И земли...



И в «Сургутской трибуне»,
и в почтовом отделении побывала



Желали здоровья на чем угодно

Не только читают, но поют и сочиняют

Некоторые из гостей праздника порадовали нас произведениями собственного поэтического творчества. Так, например, Фаина Оленникова, подписчица «СТ» с многолетним стажем, зашла в редакцию, распевая частушки о Сургуте и о самой главной сургутской газете, которая, по ее словам, и работать, и жить помогает, и скучать не дает.

Впрочем, и нам с Фаиной Александровной отнюдь не было скучно. Особенно развеселила сотрудников редакции одна из частушек, придуманная поэтессой-исполнительницей экспромтом:

Юбилей проходят,
Снова будни приходят,
И у вас опять много статей.
Годы мы не считаем,
Ну а вам обещаем:
На 100-летний
Придем юбилей.

Как в «Трибуну» я пришла
И частушки принесла.
Не подумайте плохого -
Мужичка я здесь нашла!

«Трибуне» дарили в тот день не только частушки, но и лирические стихи и песни. Так, подписчица Валентина Клымчук исполнила песню собственного сочинения, в которой поздравила любимую газету с недавним 75-летним юбилеем. Песня заканчивалась такими приятными для нас словами:

Юбилей проходят,
Снова будни приходят,
И у вас опять много статей.
Годы мы не считаем,
Ну а вам обещаем:
На 100-летний
Придем юбилей.

Дмитрий Карелин



Украшение праздника - ансамбль «Сургутяночка»

Чудеса, да и только...

Запрещай не запрещай, а страсти к азартным играм в нас хоть отбавляй. Так, на Дне подписчика желающих поиграть в беспроигрышную лотерею было столько, что народ даже толпился и терпеливо ожидал своей очереди. Среди них были не только мамы и папы, захотевшие таким образом потешить свое чадо, - лотерейный билет состоял из загадки. Самыми активными в конкурсе, как ни странно, оказались наши бабушки и дедушки. Что бы это значило? Дети и внуки доводят их со своими походами в казино до инфаркта, а они сами все туда же? А может быть, их государство довело до того, что остается уповать только на чудо? Позвонили на «Горячую линию» «СТ» - врутили тебе лампочку в подъезде, угадал загадку - получи, дорогой ветеран, бесплатный билет на спектакль. Как в сказке!

Александр Данилов

Предложения

Сургутской трибуне газетой
очень для нас, успешна и надежна
В.Ф. Лужина Душина

очень сложным языком пишется статья
«Земля». Интересно узнать, но совершенно
не понятно.
Суб. Р. ва.

Очень хорошая газета, все
мне нравится, все
люблю, подписываю с 1980
года.
с/у. К. Ф. Н. Гилент
Усманов Т. С.

Фоторепортаж Леонида Березниченко

В тесноте, да не в обиде

Ласковое слово и журналисту приятно

Излюбленная рубрика читателей «Горячая линия» - практически единственный способ общения редакции и подписчиков газеты. Вот и в этот день мы, кроме разговоров о жизни непосредственно с работниками «СТ», предложили читателям излить жалобы, пожелания на стенде «Дорогая редакция!».

В День подписчика, как и в

день рождения, приходят самые преданные и верные друзья - читатели. А какой праздник без поздравлений? Поэтому в этот день было произнесено много теплых слов в адрес «СТ». Стенд, быстро заполнившийся по-праздничному яркими надписями, пришлось расширять по ходу действия - места для всех пожеланий не хватало.

Итого - ни одной жалобы! Нас благодарили, поздравляли с юбилеем и желали искренне и по-доброму всего и побольше. А мы в ответ благодарим тех, кто уже на протяжении нескольких лет делает выбор в нашу пользу, и тех, кто впервые решился подписаться на старейшую в округе газету «Сургутская трибуна». Спасибо!

Аэлита Ахмедова



3 декабря в Учебном центре Федеральной противопожарной службы по ХМАО - Югре состоялось долгожданное событие – на куполе часовни Неопалимая Купина был установлен крест.

Крест Божий – это сила Божья

щие имели возможность поцеловать крест и покреститься, после чего наблюдали за тем, как на пожарной автолестнице его медленно, сантиметр за сантиметром, подняли в воздух на 14-метровую высоту. Спустя некоторое время позолоченный крест часовни красиво засиял, несмотря на пасмурную погоду и пелену снега.

Строительству часовни, которое началось в этом году на пожертвования пожарных со всей Югры, предшествовала большая и кропотливая работа. На возведение часовни не хватало средств, и тогда в 2001 году в Учебном центре был создан Фонд «Неопалимая Купина», на расчетный счет которого стали поступать пожертвования от огнеборцев Ханты-Мансийского автономного округа. Был разработан и утвержден проект строительства. Решение о возведении было принято в 1999 году, и вот спустя десять лет оно началось.

Благословил на строительство часовни архиепископ Тобольский и Тюменский Димитрий, а настоятель храма Преображения Господня иерей отец Петр освятил закладной камень и Крест Пресвятой Богородицы

в честь иконы «Неопалимая Купина», которые были установлены на месте возведения часовни.

- Строительные работы близятся к завершению, - рассказывает начальник Учебного центра ФПС по ХМАО-Югре **Юрий Оленев**. - Большую помощь в строительстве часовни оказало ООО «Сургутстройцентр» (директор **Алексей Волков**), однако на это требуется еще порядка 500 тысяч рублей. При наличии этих средств мы планируем завершить работы к сентябрю 2010 года.

После открытия часовни верующие огнеборцы Югры смогут почтить память своих коллег, погибших при исполнении долга. Их подвиг будет увековечен – в этом святом месте предполагается установить мемориальную доску с именами пожарных, отдавших свои



Реквизиты некоммерческой организации Фонд «Неопалимая Купина»
ИНН 8602164956

КПП 860201001

р/с 40703810300000000488

в ООО КБ «Сургутский Центральный» г. Сургут

к/с 30101810400000000860

БИК 047144860

жизни ради спасения мирных граждан.

Напомним читателям «СТ», что часовня Неопалимая Купина станет в Сургуте второй – первая установлена на мемориале Славы.

*Игорь Свинков.
Фото автора*

Балочников переселят, когда застройщик на горе свистнет



КОММУНАЛКА

Администрация города ответила на открытое письмо жителей поселка Взлетного, проживающих в балках.

Как писала «СТ» ранее, балочники Взлетного задали городским властям вопрос: почему балки не признаются жильем, а плата за ЖКУ с них все равно взимается? Взлетовцы предложили, чтобы му-

ниципалитет в таком случае уже официально взял балки на баланс и включил их жителей в программу переселения из ветхого жилья, чтобы у них появился шанс выбраться из своих трущоб.

Свое письмо жители Взлетного адресовали депутатам городской Думы. Но поскольку вопросы, изложенные в письме, касались компетенции органа исполнительной власти, Дума поручила ответить городской администрации. Над ответом поработал департамент городского хозяйства. И вот недавно пришел ответ.

Как поясняют чиновники горадминистрации, балки невозможно признать жильем (этому препятствует закон), и взять эти временные строения на баланс муниципалитет также не может. Однако муниципалитет вправе распоряжаться землей, на которой стоят балки.

Поэтому в администрации города был разработан проект муниципальной программы, которая позволяет переселять балочников за счет средств инвесторов-застройщиков. То есть если застройщик захочет возвести на месте балочно-поселка новый микрорайон, он обязан, согласно программе, прежде чем снести балки, предоставить их жителям новые благоустроенные квартиры.

Когда это произойдет для жителей Взлетного? Неизвестно. Но администрация города еще в 2006 году предоставила территорию поселка для многоэтажной жилой застройки компании «ЮграИнвестСтройПроект» - передача оформлена как аренда сроком до 2016 года. Когда застройщик начнет строить, тогда жители балков, согласно договору аренды, должны получить новое жилье.

В письме также сообщается, что муниципалитет Сургута совместно с адми-

нистрациями других городов и районов Югры обращался в округ с просьбой включить балочников в окружную жилищную программу по улучшению жилищных условий, но проект был отозван Думой Югры. Так что выволить жителей балков из их ветхих жилищ теперь может только инвестор-застройщик.

По поводу взимания платы за ЖКУ в письме поясняется, что коммунальная плата в данном случае начисляется законно, пусть даже балки официально исключены из жилфонда. Дело в том, что в Жилищном кодексе есть статья 7, которая разрешает муниципалитету принимать определенные решения там, где есть проблемы в законодательстве. Поскольку порядок управления временным жильем, исключенным из жилфонда, не утвержден, администрация города, для того чтобы жители балков, грубо говоря, не замерзли зимой, проводит в отношении балочных посел-

ков открытые конкурсы по отбору управляющих компаний на обслуживание и поставку электричества, тепла и воды – так же, как это делается в отношении муниципального жилфонда.

Однако такой ответ жителей Взлетного не удовлетворил. Как сказал корреспонденту «СТ» представитель инициативной группы **Тофик Тагиров**, от такого ответа легче не стало. Кроме того, ответ считают неполным: в своем письме, кроме всего прочего, жители спрашивали, как так получилось, что балки, которые являлись раньше собственностью горадминистрации, были сняты ею с баланса? Волнует народ и такой вопрос: по каким критериям будет происходить переселение граждан из балков в квартиры застройщика? Как будет рассчитываться соотношение жилых площадей, если по документам балки жильем не являются?

Жители Взлетного, по словам Тофика Тагирова, намерены вновь обратиться к городским властям за разъяснениями.

*Дмитрий Карелин.
Фото Леонида Березницкого*

Не пойду в строители, пойду в медики

Начинающие бизнесмены Югры предпочитают новые сферы традиционным

Сегодня на территории Югры осуществляют свою деятельность 9600 малых предприятий и 45 индивидуальных предпринимателей. Но где заняты все эти предприниматели? В Югре конкуренция в одних сферах бизнеса чрезвычайно жесткая, а в других ее почти нет. Львиная доля бизнесменов владеет предприятиями строительства, торговли и аренды. Те, кто занят в сферах здравоохранения, дошкольного образования, сельском хозяйстве, занимают в общем объеме предпринимательства лишь около 20 процентов.

Барьеры устраняемы

Как известно, чтобы изменить этот перекоп, губернатор автономного округа подписал распоряжение «Об отраслевых приоритетах малого и среднего предпринимательства», в



Ольга Сидорова

соответствии с которым дано поручение ведомственным департаментам включить в свои программы развитие малого и среднего предпринимательства. Были созданы 9 комиссий по отраслям. Сегодня их задача – определить проблемы, которые сдерживают развитие малого бизнеса в этих отраслях и создать для их развития условия.

Был также создан экспертно-консультативный совет, который возглавляет губернатор Александр Филипенко. В рамках его работы действует комиссия по отраслевым приоритетам и комиссия по административным барьерам. Также она рассматривает акты по налогообложению для предпринимателей.

С барьерами в Югре не так все просто. Оказывается, в рамках работы комиссии по

административным барьерам в этом году поступило от предпринимателей 80 обращений. И 75 из них были удовлетворены. Основные претензии бизнесменов связаны с удорожанием арендной платы из-за роста кадастровой стоимости земли.

Эти вопросы в большинстве муниципальных образований решали по-разному. Отдельные муниципалитеты применяли понижающие коэффициенты переходного периода. При этом значительно уменьшалась арендная плата, но и уменьшались налоги, а также налогооблагаемая база. На это пошли те города и районы, где крайне необходимо было сделать преференции развитию отраслевых приоритетов. По словам директора Фонда поддержки предпринимательства Югры **Ольги Сидоровой**, в остальных городах и районах понижающие коэффициенты не вводились вовсе.

Второй проблемой стала возможность выкупа той недвижимости, которую раньше предприниматели арендовали у муниципалитета, добросовестно внося арендную плату. Оказывается, далеко не во всех муниципальных образованиях реализуется федеральный закон, который дал возможность выкупить имущество. Ольга Сидорова добавила, что, к сожалению, пока изменения в этот закон не внесены и его действие заканчивается 1 июля 2010 года.

Бизнесу нужно разнообразие

Новым направлением в части финансирования малого бизнеса для округа стало софинансирование муниципальных программ. В 2008 году зашли на получение средств 11 городов и районов, а в этом году уже 16, получив свыше 25 млн. рублей из окружного бюджета. Как говорят представители ФПП, это в два раза больше,



чем в прошлом году. Они надеются, что в 2010 году каждый муниципалитет создаст свою программу с целью привлечения окружных средств, а это без малого 45,6 млн. рублей.

Пока на территории Югры действуют только 4 предприятия инфраструктуры, созданные по программе развития малого и среднего предпринимательства. Среди них - Фонд поддержки предпринимательства, Окружной бизнес-инкубатор (у него всего 11 отделений по округу).

Задачи последнего - не только предоставление на льготных условиях в аренду помещений, но и обучение безработных созданию бизнеса, а также проведение обучающих семинаров среди молодежи. Таковых в Сургуте набралось не так уж мало.

- Удивляет то, насколько сегодня талантлива молодежь. Я всегда говорю сегодня тем, кто уже давно в бизнесе: обращайте внимание на молодежь, иначе вам очень скоро будут наступать на пятки. Никто из мо-

лодых предпринимателей не появился с торговым проектом, у всех идеи инновационного и производственного характера, сферы предоставления услуг, - рассказала Ольга Сидорова участникам заседания координационного совета муниципальных образований Югры.

У Фонда поддержки предпринимательства раньше было



Товары Югры
Что производит малый бизнес в нашем автономном округе? Спектр продукции не такой уж широкий. Это в первую очередь продукты питания, строительные материалы и тара. Есть среди новых видов товаров мебель и туалетная бумага из Нягани, скотч из Нижневартовска, жидкий азот для месторождений нефтяников из Нефтеюганска.

намного меньше предложений для малого бизнеса. Он всего лишь давал кредиты до 20 млн. рублей. В 2007 году подключился новый вид поддержки в виде компенсации части

процентной ставки. В этом году у ФПП уже 5 видов финансовой поддержки.

- Для начинающих предпринимателей - гранты (300 тыс. рублей) и микрозаймы (до 3 млн. рублей) по ставке Центробанка в 9 процентов годовых (для тех, кто в бизнесе не более 3 лет). Конкурс по дополнительным средствам на гранты

состоится уже в декабре. Микрокредиты стали брать в 1,7 раза чаще. Для действующего бизнеса предусмотрена компенсация процентной ставки по кредиту и предоставление гарантий - Фонд выступает поручителем по тем проектам, которые заявляют предприниматели. Это наиболее востребованный продукт: его стали заказывать в 12 раз чаще, чем в прошлом году, - пояснила Ольга Сидорова.

Медицина крепнет частниками

Предприниматели порадовали власть бурным развитием малого бизнеса в АПК и медицине. Причем большая часть предприятий АПК развивается на базе небольших подворий, а также частных теплиц. Предприниматели за год создали почти в два раза больше рабочих мест - больше тысячи. Количество участников разных семинаров и выставок для малого бизнеса выросло до 20 процентов от общего количества предпринимателей. Такого активного участия не было никогда!

Сегодня активно развивается медицинская сфера. Делать бизнес в ней достаточно сложно без поддержки. Но успешных предприятий не так уж мало. Одно из них - «Наджа», которое возглавляет **Наталья Пархомович**. Ольга Сидорова привела в пример, как эта клиника воспользовалась мерами поддержки от окружного правительства.

- Для того чтобы улучшить качество услуг, а также их перечень, клиника покупала оборудование, оно закупалось на деньги банка, потому часть процентной ставки была компенсирована. В период оказания новых услуг проходила обучение часть врачей поликлиники, и в ФПП была получена компенсация за это. В ближайшее время Наталья Пархомович будет решать проблему с помещениями. Здесь включается механизм фонда прямых инвестиций. Будет создаваться ЗАО, в котором доля участия предпринимателя будет 25 процентов деньгами и оборудованием (10 млн. рублей), а 75 процентов - это 30 млн. рублей из фонда прямых инвестиций. Эти средства будут возвращаться не одномоментно, а постепенно, в течение нескольких лет, - пояснила Ольга Сидорова.

Сегодня бизнесмены стремятся развивать частно-государственное партнерство. Но, к сожалению, предприятия от медицины не входят в систему здравоохранения, несмотря на то, что бюджетные организации также оказывают платные услуги. Предприниматели на последнем окружном съезде предложили начать процесс интеграции частных клиник в систему здравоохранения с рассмотрения этого вопроса в Правительстве и Думе округа. Понимание и поддержка со стороны власти имеется, а значит, будет и результат.

Андрей Нестеров. Фото Леонида Березницкого

Общественная приемная **депутата Сергея Валентиновича Дубровина** сообщает об изменении своих контактных данных. В связи с переездом в другое помещение изменился адрес и телефон приемной:

г. Сургут, ул. Энергетиков, д.22, к.209. Т./ф 52-48-73.
Электронная почта помощника: ishevchen@rambler.ru
С.т. 8-922-480-39-32

Приемные часы: вт., чт. с 14.00 до 17.00. По предварительной записи по сотовому телефону возможна запись на другое удобное для посетителя время.

Реклама

8 декабря региональная общественная организация инвалидов «Жизнь» (РООИ «Жизнь») отмечает день своего рождения.

Этот праздник - возможность показать, что, несмотря на ограничения, которые здоровому человеку может создать болезнь, можно и нужно жить полноценной жизнью, проявляя себя в творчестве, спорте и труде. Для здоровых людей этот

Дорогие земляки!

праздник - повод проявить свои лучшие качества, оказав помощь тем, кто оказался в трудной жизненной ситуации, дать им возможность реализовать себя как личность, раскрыть свои интеллектуальные, творческие, деловые качества.

Постоянно взаимодействуя с региональным обществом инвалидов «Жизнь», могу сказать, что эти люди действительно

но добиваются огромных успехов, получив даже небольшую поддержку; они самостоятельны и прекрасны в своем человеческом подвиге.

Хочу пожелать им успеха и терпения в их нелегком труде! А всем нам желаю доброты, чужности и отзывчивости!

Для желающих оказать помощь региональной общественной организации инвалидов

«Жизнь» сообщаем реквизиты:
С.п. Солнечный, ул. Спортивная, 8а, т/ф (3462) 74-36-32
Р/С 40703810400052100001
ИНН 8617026733,
КПП 861701001
К/С 30101810600000000851
БИК 047144851
ИНН 7203000880
ОАО Ханты-Мансийский банк,
г. Сургут, ул. Маяковского, 12
С.В. Дубровин,
депутат Тюменской
областной Думы.

Личные финансы



Тема сегодняшнего выпуска – кредитная история. Как мы уже знаем из предыдущих выпусков «Личных финансов», это документ, который сопровождает любую заемную сделку, в которой гражданин (фирма) выступает в качестве заемщика или поручителя.

Пятно в кредитной истории

Именно любую сделку, несмотря на то, что гражданин (руководитель предприятия) вроде бы добровольно подписывает специальный бланк, в котором дает согласие на то, что данные о кредите будут переданы в одно из Бюро кредитных историй (БКИ), с которым банк заключил договор о сотрудничестве. По факту ни один банк не подпишет кредитный договор, если данное согласие от заемщика не получено. Согласие на обработку персональных данных, таким образом, выступает как обязательное условие для получения в банке кредитных ресурсов.

Но вот документы проверены, кредитный инспектор одобрил сделку, гражданин получает кредит в банке. После этого, имея на руках график платежей (как правило, в нем указываются сумма и дата внесения платежа), он должен своевременно осуществлять выплаты по кредиту. Так складываются взаимоотношения заемщика с банком в идеале. Если гражданин задерживает выплаты по кредиту, как правило, включаются штрафные санкции, сумма задолженности перед банком растет. При этом данные о том, каким образом банку возвращается кредит, поступают в Бюро кредитных историй. В случае если у заемщика был поручитель, данные аккуратно вносятся, в том числе, в досье поручителя. Раз любой факт просроченной задолженности по кредиту вносится в кредитную историю заемщика и поручителя, значит, он негативно скажется на желании получить кредит, скажем, через пять или десять лет.

«Неужели так много?» – удивится читатель. Увы. На мой запрос в Центральный каталог кредитных историй (его адрес можно найти в Интернете на сайте ЦБ РФ) поступил исчерпывающий ответ от сотрудника ЦККИ Е. Г. Остапкович. Вот о чем я спрашивала: «Существует ли понятие срока давности? Может ли человек, допустивший ранее (несколько лет назад) просрочку выплаты кредита в другом банке, чем испортил свою кредитную историю, как-то ее исправить?» Ответ привожу полностью:

«Кредитную историю можно изменить на правильную только в случае, если субъект кредитной истории (заемщик) не согласен со сведениями, входящими в состав кредитной истории. В случае если просрочка действительно была допущена, исправить кредитную историю невозможно. Кредитная история хранится в течение 15 лет со дня ее последнего изменения.

В соответствии со ст.8 Федерального закона «О кредитных историях» субъект кредитной истории вправе полностью или частично оспорить информацию, содержащуюся в его кредитной истории, подав в Бюро кредитных историй, в котором хранится его кредитная история, заявление о внесении изменений и (или) дополнений в эту кредитную историю.

Бюро кредитных историй в течение 30 дней со дня получения заявления обязано провести дополнительную проверку информации, входящей в состав кредитной истории, запросив ее у источника формирования кредитной истории. Бюро кредитных историй обновляет кредитную историю в оспариваемой части в случае подтверждения заявления субъекта кредитной истории или оставляет кредитную историю без изменения. О результатах рассмотрения заявления субъекта Бюро кредитных историй обязано в письменной форме сообщить субъекту кредитной истории по истечении 30 дней со дня его получения. Отказ в удовлетворении заявления должен быть мотивированным.

Субъект кредитной истории вправе обжаловать в судебном порядке отказ Бюро кредитных историй в удовлетворении заявления о внесении изменений и (или) дополнений в кредитную историю, а также непредставление в установленный срок письменного сообщения о результатах рассмотрения его заявления».

Раз в год гражданин может обратиться в Бюро кредитных историй с просьбой о проверке сведений, содержащихся в его кредитной истории. Данную информацию БКИ обязано предоставить бесплатно.

Ирина Ленкина, директор департамента маркетинга ОАО «СИББИЗНЕСБАНК»

Вопросы автору рубрики и мнения читателей принимаются по адресу редакции «СТ» или по e-mail: lenkina-ia@sbrb.ru

Что газ грядущий нам готовит?

Как рекомендовали древние греки, для начала договоримся о понятиях.

Одна Британская тепловая единица (British thermal unit) равна 1054 – 1060 джоулям, или 252 – 253 калориям. В последнее время в России она часто применяется в составе связанной единицы – БТЕ/час. Ею у нас маркируется бытовая техника, предназначенная для кондиционирования. Соотношение между БТЕ/час и другими единицами мощности таково: 1 Ватт ≈ 3.412 БТЕ/час и 1 лошадиная сила ≈ 2540 БТЕ/час. Но это сухая теория. Нас интересует совсем другое использование Британской тепловой единицы – котировки топлива на мировых рынках.

Один баррель нефти содержит приблизительно 5.825 млн. БТЕ. В одном кубическом метре природного газа – около 35.8 тыс. БТЕ. Нефть принято котировать в USD/bbl. То есть в долларах США за баррель. Но контракты на поставку газа – хоть фьючерсные на биржах, хоть внебиржевые между компаниями – базируются на цене БТЕ. Традиция такая – с давних времен.

Обратите внимание на «приблизительно» и «около». Дело в том, что БТЕ была установлена для некой эталонной смеси. А где, когда и при каких обстоятельствах вы встречали живой эталон в нашей реальной жизни? Фактически нефть и газ отличаются от идеальной абстракции. К тому же энергоемкость галлона нефти или куба газа варьируется в некоторых пределах. Это связано с тем, что состав углеводородного топлива непостоянен. Групповой, химический и фракционный состав немного колеблется. На этом заканчивается даже практическая теория. И начинается совсем не теоретическая практика.

Декабрь 2000-го – январь 2001-го. Цена одного стандартного контракта на природный газ (10



mmBtu) на NYMEX (Нью-Йоркская Товарная Биржа), поднявшись до 10.1, покатила вниз. В сентябре 2001-го она составила 1.8 USD. То был декадный минимум. Сразу оговоримся, что детальные цифры и расчеты нас не интересуют. Нам важна лишь голая динамика котировок. В феврале 2003-го газ кратковременно поднимался до 11.90. После закономерного существование снижения – почти в три раза – началось энергичное восхождение. В декабре 2005-го был установлен рекорд всех времен и народов – 15.80. В сентябре 2006-го – просадка до 4.05. Затем пошел подъем до внушительной высоты 13.70, которая была покорена в июле 2008-го. Сентябрь 2009-го – и очередной провал до 2.40. Опять – в который раз – в сентябре! Чуть-чуть не добрались до дна 2001-го, замететь. Последние два – два с половиной месяца газ торгуется около 5.

Зачем такая длинная справка? А вот зачем. Попробуйте вспомнить что-либо о рекордных ценах для Украины (Белоруссии, стран Прибалтики etc) 3-5 – 7 лет назад. У нас никак не получается. Что из этого следует? Возможно, ничего. Кроме крайне неприятного осадка где-то там – внутри. Что-то там, подобно злобному червю сомнения, неустанно грызет и гложет.

Внебиржевые контракты – контракты, заключаемые непосредственно между компаниями, – обязательно ориентируются на биржевые котировки. Следует отчетливо понимать, что биржу предви-

гают вверх и вниз не столько ясный расчет и трезвый рассудок, сколько шквалы страстей и ураганы эмоций. И зачастую ТАК перебивают, что дух захватывает. Особенно это относится к сырьевым и товарным фьючерсам. Поэтому – особенно при заключении долгосрочных договоров – вводятся всевозможные оговорки, касающиеся ценообразования. Они называются защитными. Это естественно. Покупатель не желает переплачивать. Продавец не хочет продешевить.

Текущая цена действующего ДОЛГОСРОЧНОГО контракта может отличаться от сиюминутной биржевой котировки. Однако, во ВСЕХ вменяемых случаях, это отклонение составляет лишь не очень многие ПРОЦЕНТЫ. НЕ МОЖЕТ внебиржевая цена отпрыгнуть от биржевой в несколько раз – ни в ту, ни в другую сторону. Законы рынка не позволяют. Заодно этого не допустит могучий отряд изоощренных в тактиках и стратегиях рыночных арбитражеров. К тому же для реализации собственных торговых идей у этих мастеров биржи бывает достаточно много денег. Это – в придачу к высочайшей квалификации.

Цена поставок Газпрома НЕ БЫЛА рекордной зимой 2002 – 2003 годов, ни в конце 2005-го. Куда и как, спрашивается, исчезла разница? А она была, причем была солидной. Вариантов – тысячи. Но в отсутствие твердых фактов и непровержимых доказательств остаются лишь зыбкие гипотезы. В частности, любого здравомыслящего человека поставит

в тупик сложнейшая схема расчетов с Украиной, в которой задействована масса посредников с обеих сторон. Зачем и кому они нужны, кроме самих себя или узкого круга заинтересованных лиц? А еще непонятно, даже если до отказа напрячь все ресурсы головного и спинного мозга. Что делает орда политиков всех стран и народов, включая заокеанские, и всех рангов и титулов, включая высочайшие, вокруг заурядного финансово-производственного вопроса?

И еще один вопрос навязчиво крутится в воздухе вот уже несколько лет. Добыча и транспорт компании стабильны на протяжении долгого времени. Казалось бы, воротилы NYMEX, двигая цену газа вверх-вниз, должны были бы оказать хоть скольконибудь заметное воздействие на акции так называемого «народного достояния». Если, конечно, рассуждать строго логически. Однако котировки акций Газпрома не имеют НИКАКОЙ корреляции с котировками природного газа – его фактически единственной продукции. Например, почему бы Газпрому не торговаться сейчас в ДВА раза дешевле, чем в декабре 2000-го – январе 2001-го? Но ЭТОГО нет! Значит ли это, что фондовый рынок не имеет НИКАКОГО отношения к реальной жизни людей и вещей? Или здесь кроется нечто иное? А если так, что именно кроется?

Аналитический отдел ИК «Гелеум». Коллаж Леонида Березницкого

В ханты-мансийском Центре искусств для одаренных детей Севера в воскресенье начались полуфинальные поединки Кубка мира по шахматам.



Израильянин Борис Гельфанд (слева) и югорчанин Дмитрий Яковенко.

Черная победа Гельфанда

В первой партии матча Борис Гельфанд из Израиля нанес поражение Сергею Карякину, выступающему здесь под украинским флагом. Встреча россиянина Владимира Малахова и украинца Руслана Пономарева завершилась вничью.

Гельфанд вдохновенно сыграл против Карякина. Чтобы выбить главное оружие израильского гроссмейстера – Русскую партию, Сергей применил довольно редкий дебют «Двух коней». Однако его более опытный соперник оказался отлично подготовлен к такому развитию событий: израильянин применил новый план, связанный с переводом ладьи на королевский фланг, и постепенно над королем белых стали сгущаться тучи. На 26-м ходу Карякин был вынужден перевести игру в проигранный эндшпиль и спустя еще семь ходов признал свое поражение.

Во втором полуфинальном матче Руслан Пономарев избрал белыми против Владимира Малахова спокойное продолжение в Славянской защите. Возможно, это было вызвано усталостью после вчерашнего тайбрейка. Уже на 20-м ходу игра перешла в эндшпиль, в котором от черных требовалась определенная аккуратность в защите. Получивший накануне дополнительный день отдыха российский гроссмейстер без труда уравнивал игру. На 40-м ходу в этой партии была зафиксирована ничья.

Накануне, то есть в субботу, первый номер нынешнего Кубка мира по шахматам не пустил в полуфинал последнюю надежду югорских шахмат, нижневартовца Дмитрия Яковенко. После того как завершился решающий тайбрейк, Дмитрий, который избегал общения с прессой, ответил на все вопросы журналистов.

– Недавно прочитал интервью Александра Грищука, где он жаловался, что не мог получить белыми преимущество в матче против меня, – так неожиданно начал разговор Дмитрий. – Так вот, с той же проблемой я столкнулся, когда играл с Борисом Гельфандом. Был единственный выход – «дотянуть» до блица, а там уже как-нибудь «в суматохе» выиграть. Но решающей оказалась вторая партия тайбрейка. Я не угадал с дебютом, получил тяжелую позицию и быстро «рассыпался», хотя обычно сопротивляюсь более упорно... Следующая партия была последней, в которой играл белыми. Я вынужден был играть крайне рискованно, но моя атака зашла в тупик...

– Насколько повлияла на результат матча усталость?

– Лично меня опустошил предыдущий матч с Александром Грищуком. И даже удивительно, что Гельфанд выглядел настолько убедительно! Впрочем, каждый играет так, как позволяет соперник... Моя игра была настолько слабой, что оппоненту не требовалось больших усилий, чтобы одержать верх.

– Как в целом охарактеризуете Гельфанда?

– Борис много лет играет на высшем уровне, но в последние годы у него наступил настоящий ренессанс! Плюс – я удобный для него соперник, – с досадой говорит игрок. – Ни разу ведь у него не выигрывал! Мы оба шахматисты классического стиля, поэтому ничья – вполне закономерный результат наших партий с традиционным контролем времени. С первыми Борису неудобно играть с нестандартными шахматистами – Морозевичем, например.

– Показалось, что вы играли тайбрейк против Гельфанда как-то неуверенно...

– Чем короче контроль времени, тем мне сложнее

играть. Вообще ощущаю себя дискомфортно в соревнованиях, где большое значение имеют партии с укороченным контролем времени.

– Каково, кстати, ваше отношение к новой форме тай-брейков?

– Прошлая система была лучше. Говорят, Трегубов с Акоюном играли до часу ночи – это ли не «чересчур»? Конечно, можно играть и 4 быстрые партии, но в таком случае они должны быть более короткими – минут по 15-20.

– Насколько были готовы к этому турниру?

– Готовился сравнительно мало. Много играл перед этим и в особой подготовке не нуждался, поддерживал лишь физическую форму. Радует то, что идеи, подготовленные к другим соревнованиям, удалось исполнить здесь.

– За кого теперь будете болеть?

– Переживать ни за кого точно не буду – напереживался за себя! (смеется). Не буду даже следить за дальнейшим ходом игры. Скажу, что здесь не осталось случайных людей и каждый из полуфиналистов заслуживает победы. Обычно всегда желаю выиграть более опытным игрокам. Поэтому при «прочих равных» болел бы за Гельфанда. Если бы, конечно, не проиграл ему! – с усмешкой произнес Дмитрий.

– Этот год получился у вас не слишком удачным. Удалось ли преодолеть кризис?

– Сложно сказать. У моего кризиса были личные и шахматные причины. С первыми удалось разобраться...

– К личным причинам можно отнести вашу недавнюю женитьбу?

– Ни в коей мере.

– Ваша избранница – шахматистка?

– Нет, но мы познакомилась с ней на соревнованиях в Элисте, где она работа-

ла переводчицей.

– Часто случалось, что после женитьбы игроки на «радостях» выступали так неудачно, что теряли до 100 пунктов рейтинга...

– Был момент, когда мой рейтинг упал на 40 пунктов от своего максимального значения. Но на это повлияли другие объективные причины. А в этом турнире я даже прибавил 5 пунктов.

– Вчера у организаторов возникли к вам серьезные претензии, после того как вы не пришли на традиционную пресс-конференцию, нарушив тем самым контрактные обязательства.

– Это просто следствие нервной перегрузки... На меня подействовало то, что даже на родной земле я играл не ахти как. При этом и несколько предыдущих турниров прошли из рук вон плохо. Наступила апатия, не хотелось ни с кем разговаривать, никого видеть. Сейчас, как это ни странно после поражения, я уже готов общаться спокойно. Исчез тот психологический груз, давивший на меня вчера.

– Впереди суперфинал чемпионата России и командный чемпионат мира. Собираетесь участвовать в этих состязаниях?

– Наконец после серии неудач я выступил относительно неплохо! Интерес к шахматам вновь просыпается, а ведь был период, когда я боялся подходить к доске... Так что буду играть в обоих турнирах. Тем более что ощущаю сейчас прилив сил.

– Как намерены готовиться к суперфиналу?

– Поеду домой, в Нижневартовск, отдохну несколько дней, а потом примусь за работу.

– Ощущаете себя «своим» в шахматной элите?

– Рано говорить об этом, поскольку супергроссмейстеры по-прежнему играют лучше меня. Но очень надеюсь, что скоро все изменится.

знай наших!

«Урал» прошли, теперь пора в «Космос»

В минувшую субботу на «Премьер-Арене» прошел матч очередного тура чемпионата России по волейболу среди мужских команд суперлиги. «Газпром-Югра» из Сургутского района принимал на своей площадке уфимский «Урал».

С первых минут встречи создалось впечатление, что «Уралу» не хватило времени, отведенного на разминку. Отсутствие эмоций плюс большое количество брака позволило хозяевам быстро и относительно легко оторваться в счете (8:5), а во втором техническом перерыве создать и вовсе неприличное преимущество – 16:10. После первой «пощечины» уральцы попытались выровнять ситуацию: Зоран Гайич заменил главного связующего Константина Ушакова на бывшего игрока «Газпром-Югра» Олега Самсонычева. К тому же были активизированы оборонительные действия. Разрыв потихоньку стал сокращаться и достиг своего минимума при счете 22:20. В этом отрезке партии при счете 20:17 уфимец Владимир Мельник имел возможность отличиться в доигровке, но не смог реализовать свой шанс.

В следующем розыгрыше прекрасную возможность заработать дополнительное очко имел диагональный нападающий гостей Саша Старович, однако удачные действия в защитной линии не позволили ему реализовать свой шанс. Мучения первой партии ударом в аут закончил Петер Вереш (это была его уже четвертая ошибка в атаке). В итоге, несмотря на то, что «Уралу» удалось поставить пять блоков, а заводчанам только три, победа в этой партии досталась хозяевам.

Начало второй партии превратилось в волейбольные «качели». Другими словами, команды по очереди выходили вперед в счете. При счете 10:9 на силовой подаче сербского легионера уфимцев Саши Старовича переходящий мяч пытается реализовать центральный блокирующий «Урала» Леонид Кузнецов, но упирается в одиночный блок связующего заводчан Артема Хабибуллина (11:9). Еще один легионер «Урала», венгр Петер Вереш, при счете 11:11 бьет в блок в доигровке (12:11). Опытнейший Алексей Бовдуй, который за свою карьеру трижды становился чемпионом страны при равенстве 19:19 достает мяч в защите и Старович добивает – «Урал» в концовке партии выходит вперед (19:20). При счете 22:22 Петер Вереш добивает доигровку со второй попытки и «Урал» вторично выходит вперед. А вот когда на табло было 25:25, произошел довольно неприятный инцидент. После атаки Алексея Бовдуя в доигровке главный судья матча показал, что мяч ушел за пределы поля, не коснувшись игроков «Газпрома-Югры», однако игроки «Урала» сумели убедить арбитра изменить решение, доказав ему, что в аут мяч ушел от блокирующих. В итоге 25:26 в пользу гостей. В следующем розыгрыше уральцы поставили тройной блок (25:27) Игорю Шулепову.



В первой половине третьего сета «Урал» еще сохранял победный настрой второй партии, а ближе к середине партии инициатива полностью перешла к хозяевам, которые поймали нить игры и уже не выпускали ее из рук до самого окончания встречи. На протяжении всей встречи локомотивом у хозяев являлся капитан команды Игорь Шулепов, который потом и был признан лучшим игроком встречи по версии газеты «Спорт-Экспресс». Еще, пожалуй, стоит отметить удачные действия на блоке Александра Гуцалюка (8 «блоков»). Оказавшись в критической для себя ситуации, как в турнирном плане («Газпром-Югра» находится на нижней строчке турнирной таблицы), так и в кадровом вопросе (перед туром получил травму центральный блокирующий Константин Порошин, а с поляком Збигневом Бартманом клуб решил прервать отношения), заводчане показали себя хорошо организованной и мотивированной командой, которая по игре заслуживала победу. Что и произошло.

Таким образом, после этой победы со счетом 3:1 «Газпром-Югра» набрал шесть очков и ушел с последнего места в турнирной таблице, имея лучшее соотношение выигранных и проигранных партий, чем у «Тюмени». Следующий матч подопечные Рафаэля Хабибуллина проведут в Белгороде против «Локомотива-Белогорье». Хотелось бы верить, что наша команда наконец-то откроет счет победам в знаменитом дворце спорта «Космос».

Ведущий страницы – Александр Мионов.

Среда, 9 декабря

утро

-31

день

-38

вечер

-36

2 м/с СВ

769 мм.рт.ст.

восход 09.07
заход 14.49

долгота 05.42
дня

Четверг, 10 декабря

утро

-25

день

-27

вечер

-23

3 м/с ЮЗ

764 мм.рт.ст.

восход 09.09
заход 14.49

долгота 05.40
дня

Gismeteo.ru

СЕРВИС ● РЕМОТ ● ГАРАНТИЯ
MERCURY QUICKSILVER PAVUN
предлагаем
ЛОДОЧНЫЕ МОТОРЫ, НАДУВНЫЕ ЛОДКИ
СЕЗОННАЯ РАСПРОДАЖА!
КРЕДИТ СКИДКИ РАССРОЧКА
г. Сургут, магазин «MERCURY». Тел./факс **26-23-32**.
(Р-н Черный Мыс, на территории базы ООО «Братья», АБК, 1-й этаж)

ООО «Городская аптека». Ул. Студенческая, 21.
Тел. 32-88-26. Режим работы с 8 до 22 часов.
Социальная акция в декабре!
15% скидка
НА ЛЕКАРСТВЕННЫЕ ПРЕПАРАТЫ
И ИЗДЕЛИЯ МЕДИЦИНСКОГО НАЗНАЧЕНИЯ.
**УЧАСТНИКАМ ВОВ, ПЕНСИОНЕРАМ,
ИНВАЛИДАМ I-III ГР.
МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ
ПРИ ПРЕДЪЯВЛЕНИИ УДОСТОВЕРЕНИЯ.**

«РАДУНИЦА» ПРЕДЛАГАЕТ
ПУТЕВКИ
санаторно-курортные (Тараскуль, Сибирь, Белокуриха и др.)
пляжный отдых (Египет, Индонезия, Таиланд - вылеты из Сургута,
Канарские острова, Мальдивы, Малайзия и др.)
экскурсионные туры (С-Петербург, Золотое кольцо, Тобольск,
Париж, Прага и автобусные туры по Европе)
НОВОГОДНИЕ ТУРЫ (столицы Европы, в гости к Деду Морозу)
Подробная информация по телефонам: **65-20-04, 26-40-04**
Мы ждем Вас по адресу: **ул. М.-Карамова, 64** (напротив налоговой).

Подик Петр Кузьмич!
Просим явиться
до 10 часов
15 января 2010 г.
на согласование
границ, смежных
с земельным участком
Абинова В. И., по адресу:
г. Сургут,
ул. Университетская, 7,
подъезд 3, этаж 16,
офис 123, ООО «МЛП»,
тел. (3462) 503-765.

Уважаемые абоненты-юридические лица
ОАО «Уралсвязьинформ» (торговая марка Utel)
Доводим до вашего сведения, что с 01 января 2010 года изменятся реквизиты Сургутского ТУЭС. Просим быть внимательными при оплате счетов за услуги связи.
Получателем средств является Ханты-Мансийский филиал электросвязи ОАО «Уралсвязьинформ».
Производить оплату необходимо отдельными платёжными поручениями за услуги фиксированной связи, сотовой связи, интернет услуги.
В платёжном поручении необходимо обязательно указывать назначение платежа (услуги фиксированной связи, услуги GSM, услуги Интернет), лицевой счёт № _____, договор № _____, счёт-фактура № _____.
В случае неполного или ошибочного указания позиций назначения платежа, платёж не будет своевременно зачислен, что может привести к отключению услуг.
Оплату просим производить согласно реквизитам банка.
БАНКОВСКИЕ РЕКВИЗИТЫ: ИНН 5902183094, КПП 860102001, расчётный счёт №40702810049020101426 в ЗАПАДНО-УРАЛЬСКОМ БАНКЕ СБЕРБАНКА РФ г.Пермь, к/сч30101810900000000603, БИК 045773603, ОКАТО 71131000000, ОКВЭД 64.20, ОКОПФ 90, ОКФС 49.
Телефоны для справок в г. Сургут:
(3462) 34-06-61, 35-10-40, 35-13-10, 35-15-02.

ПРОДАЮТ

Срочно - двухкомнатную квартиру, 2-й этаж, ремонт. Оплата наличными. Тел. **65-38-24**.

Дом бревенчатый в г. Бавлы (Татарстан), цена 800000 руб. Торг. Тел. **37-50-46**.

Срочно - магазин, 110000 руб. за 1 кв.м, площадь 140 кв.м, центр, первая линия, ремонт, большая стоянка. Тел.: **72-45-35, 65-38-24**.

Гараж в кооп. «Электрон-57», 3,9х6, без кессона. Тел. **63-93-82**.

А/м - седельный тягач КамАЗ. Тел. **72-75-78**.

Имп. гриль, эл. весы. Тел. **65-66-00**.

Сахар. Муку. Кур. Окорочка. Доставка на дом. Тел. **666-998**.

Магазин «Аллегро». Пальто, плащи зимние, демисезонные. Тел. **24-99-66**.

РАЗНОЕ

Сургутское ГО ЛДПР проводит перерегистрацию членов партии с 01.12.2009 г. по 15.01.2010 г. по адресу: ул. Сибирская, 18, ком. 203, ежедневно с 15.00 до 19.00. При себе иметь членский билет и паспорт. Тел. **23-83-83**.

Мастера ОАО «Орбита-Сервис», ул. Дзержинского, 6, переехали, по адресу: ул. 30 лет Победы, 62. Тел.: **79-85-60, 67-05-96**.

Сдают в аренду помещение 460 кв.м (офисное, торговое, кафе) по ул. Кукуевецкого, 11 (полуцоколь), 900 руб./кв.м. Тел. **8-9-222-515-251**.

Сдают 1-комнатную квартиру для студентов в г.Санкт-Петербурге, новый дом, метро 15 мин. Тел. **61-00-61**.

Сдают организации 2-комнатную меблированную квартиру. Тел. **90-60-24**.

Аренда в офисном центре по ул. Островского, 37/1, за

регистрационной палатой. Тел. **72-20-89**.

Ремонт квартир. Тел. **66-45-20**.

Ремонт квартир. Тел. **39-66-77**.

Ремонт квартир. Тел. **60-64-57**.

Ремонт квартир (русские). Тел.: **32-69-25, 64-54-28**.

Выполнят частичный ремонт квартир, услуги плотника, электрика. Недорого. Тел.: **24-05-44, 8-922-447-95-37**.

Ремонт квартир «под ключ» и частично. Тел. **70-32-12**.

Плитка, сантехника, ванная, туалет. Тел. **905-700**.

Ремонт квартир, плиточник, установка потолков. Тел. **66-07-73**.

Ремонт квартир: выравнивание, шпателька, обои. Качественно, недорого. Тел. **64-18-63**.

Плиточник: ремонт ванной и туалет от пола до потолка. Подвесные потолки. Тел. **8-909-044-98-20**.

Сантехника: отопление, водоснабжение в квартирах и на дачах. Тел. **612-617**.

Плитка, сантехника, ванная, туалет «под ключ». Тел. **699-730**.

Мастер-золотые руки: мелкобытовой ремонт, плиточник-сантехник, электрик, местный. Тел.: **66-94-27, 62-48-53**.

Служба спасения холодильников. Тел. **65-99-75**.

Ремонт окон. Тел. **78-68-48**.

Установка замков. Тел. **65-40-98**.

Мастерская выполнит квалифицированный ремонт сложной бытовой техники. Покупка сломанной аппаратуры. Ул. 30 лет Победы, 62, ООО «Город мастеров». Тел.: **79-85-60, 67-05-96**.

Электрик. Тел. **78-12-77**.
Электрик. Тел. **64-91-14**.

Ремонт компьютеров. Тел. **60-43-19**.

Ремонт компьютеров. Свидетельство 1088602008615. Тел. **590-911**.

Компьютеры. Ремонт. Тел. **674-574**.

Ремонт компьютеров. Свидетельство 86 № 001725491. Тел. **53-44-23**.

Выводизапы. Лиц. Д136590 № 258. Тел. **8-922-728-39-77**.

Такси от 70 рублей. Тел. **901-313**.

Адвокат: споры с банками, страховыми компаниями, юридическое обслуживание предприятий, арбитраж 1, 2, 3 инстанции. Тел. **61-42-60**.

«Бюро экспертиз»: товарная, автотехническая, строительная, бухгалтерская оценка. Тел.: **50-31-04, 61-43-55**.

Кафе «Мастер-экспресс» заключает договоры на 2010 год на организацию, доставку горячего питания для организаций. Тел. **52-54-20**.

Если вы не успели произвести ремонт шубы, шапки, дубленки и также их чистку, ателье «Регина» приглашает в торговый центр «Пушкинский». Тел. **8-922-42-92-929**.

Приватизация, перепланировка, представительство в суде. Тел. **61-49-21**.

Прокат карнавальных и вечерних нарядов для взрослых и детей. Ул. Мелик-Карамова, 62, кв. 61. Тел.: **26-75-07, 62-75-63**.

Укорачиваю брюки, 150 руб., шью, ремонтирую одежду. Тел.: **650-430, 34-09-80**.

Эвакуация: город-межгород, наличный и безналичный расчет. Тел.: **8 (3462) 666-363, 90-93-98**.

Грузоперевозки: кран-манипулятор, город, межгород. Тел.: **8 (3462) 666-363, 90-93-98**.

Сборка, разборка, упаковка мебели, торгового оборудования. Тел. **90-75-32**.

Перетяжка, ремонт мягкой мебели. Выбор тканей. Тел. **60-12-41**.

Перетяжка мягкой мебели. Тел. **60-47-15**.

Щенок, мальчик, рыжий, помесь легавой и лайки, Гектор. Тел.: **34-62-92, 8-9090-361-545**.

Найден щенок той-терьера. Тел. **22-49-26**.

Найдена кошечка по ул. Ленина, 66, купированные уши. Отдают в хорошие руки или хозяину. Тел. **34-85-76**.

Кино с 3 по 9 декабря

«АНТИКИЛЛЕР Д.К. ЛЮБОВЬ БЕЗ ПАМЯТИ»
ЭКШН

Сеансы: **21.05, 23.00**

«РОЖДЕСТВЕНСКАЯ ИСТОРИЯ В 3D»
фэнтези

Сеансы: **14.55, 18.55**

«АРТУР И МЕСТЬ УРДАЛАКА»
мультфильм

Сеансы: **11.05, 13.00, 17.00**

«СУМЕРКИ.САГА. НОВОЛУНИЕ»
триллер

Сеансы: **11.00, 15.10, 21.15, 23.45 (Большой зал)**

«ТАК СЕБЕ КАНИКУЛЫ»
комедия

Сеансы: **13.25, 17.35, 19.25 (Большой зал)**

«ПИКАП: СЪЕМ БЕЗ ПРАВИЛ»
комедия

Сеансы: **11.25, 13.00, 16.30, 21.50 (Малый зал)**

«НОСИТЕЛИ»
ужасы

Ужасная инфекция вырвалась в наш мир. Убивающая людей в страшных муках, она моментально и глобально распространилась воздушно-капельным путем среди людей.
Сеанс: **18.10 (Малый зал)**

«НИНДЗЯ-УБИЙЦА»
триллер

Сеанс: **23.30 (Малый зал)**

«НА ИГРЕ»
ЭКШН

Сеансы: **14.35, 19.55 (Малый зал)**

Теперь вы можете оставить свои комментарии о фильмах на сайте www.ikino.ru
Адрес: кинотеатр «Аврора», пр. Ленина, 47
и кинотеатр «Мир», пр. Ленина, 43.
Расписание сеансов уточняйте по тел. 206-000 или на сайте www.ikino.ru.

Городской Совет ветеранов войны и труда выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью
Лебедевой Клавдии Дмитриевны,
участницы трудового фронта. Скорбим вместе с Вами. Вечная память ветерану войны.

Зарегистр. Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ №ФС17-0820 от 16.11.2007 г.

сургутская трибуна

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.
Газета распространяется по подписке. Индекс 54350.
В розницу цена договорная.

Телефоны:
приемная..... 22-04-50
«Мир спорта»..... 22-04-54
бухгалтерия..... 22-04-48, 51-26-07
корреспонденты..... 22-04-68
рекламный отдел (факс)..... 51-26-01, 51-26-02
отдел подписки и доставки..... 22-04-06

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Генеральный директор, и. о. главного редактора Анатолий ВАЦ.
Ответственный секретарь Александр КОНЕВ. Редактор «Мира спорта» Александр МИРОНОВ.
Корреспонденты: Азита АХМЕДОВА, Игорь БУРМАСОВ, Дмитрий КАРЕЛИН, Галина БАТИЩЕВА, Александр ДАНИЛОВ, Наталья БЫКОВА, Григорий ГОРЯЕВ.
Фотокорреспондент Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Верстка: Аделина ЖДАНОВА, Тамара РОГОВА, Оксана ПЕТРОВА.
Корректор Вера ПОНОМАРЕВА.
Рекламный отдел: Зоя МУЧИПОВА, Лилия ЗВАРИЧ.
Издатель ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
E-mail: tribuna_surgut@mail.ru Учредители: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума муниципального образования город окружного значения Сургут. Адрес: 628400, г. Сургут, ул. Восход, 4.

Сверстано и отпечатано в ООО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.
Тел. (3462) 22-04-42 (приемная).

Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж: 20.200. Заказ № Г-1751.